

Tiltakozó tömeggyűlés Moszkvában a baktériumfegyver használata ellen

Moszkva lakossága március 13-án nagy tiltakozó gyűlést tartott a baktériumfegyver használata ellen. A gyűlés rés tvőől egyhanguan szolida ritást vállaltak a koreai és kínai kormányokkal, az Egyesült Államok kormánya által elkövetett újabb gazsággal szemben.

A tiltakozó gyűlést Borisz Grekov akadémikus, az ismert szovjet történész, a Szovjet Békevédelmi Bizottság alelnöke hívta meg.

A nagygyűlésen felszólltak tudósok, munkások és értelmiségiek. A szovjet nép érelmelt és gondolatait fejezték ki, amikor megbélyegezték az amerikai agresszorokat, akiknek kezén sokezer nő, gyermek és öreg vére tapad. A felszóllók mindannyian tiltakoztak a baktériumfegyver használata ellen.

DIMITRIJ SZKOBELCIN akadémikus, a nemzetközi Sztálin-békedíjat kiosztó bizottság elnöke kijelentette, hogy a baktériumháró kirobbantásért a felelőség nemcsak az amerikai imperialistáknak terhel, hanem cinkosait is. Az amerikai „tudósok” az élet tudományát — a biológiát — a halál tudományává változtatták. Lábbal tiporják a tudomány fejlődésének elvét és humánus céljait.

A SZOVJETUNIO FŐVÁROSÁNAK ÖSSZES DOLGOZÓI NEVÉBEN

„A szovjet békevédelmi bizottság felhívására, mi, a tömegszervezetek képviselői, munkások, tisztviselők, tudósok, művészek és írók nagygyűlést rendeztünk, hogy Moszkva dolgozóinak nevében határozott tiltakozásunkat fejezzük ki az amerikai imperialisták szörnyű bűncselekménye ellen — a baktériumfegyver használata ellen Koreában és Északkelet-Kínában.

Pak Hen Jen, a Koreai Demokratikus Köztársaság miniszterelnökének és Oszu En Láj, a Kínai Népköztársaság külügyminiszterének nyilatkozata a baktériumfegyver használatával kapcsolatban Koreában és Északkelet-Kínában az egész világ népeinek mély felháborodását váltotta ki az amerikai agresszorok e barbár bűncselekményével szemben.

Az Egyesült Nemzetek Szervezetének zászlata mögött az amerikai agresszorok baktériumfegyvert kezdtek használni Korea és Kína békés lakos-

sága ellen és pestissel kolerával, tifusszal és más ragályos betegségekkel megfertőzött rovarokat dobtak le Korea és Északkelet-Kína városaira és falvaiba. Az egész világ becsületes embereit felháborította az emberiség elleni bűncselekmény, amely példátlanul áll a történelemben és amelyhez nem merészkedtek folyamodni még a barbár hitleristák sem.

ILJA EHRENBURG író mondogott ezután megható beszédet. A gyűlésen felszólltak még Anna Pankratova történész, Zinaida Lebegveva orvos, Mihail Cársev, a népművész, Jevgenyij Korovin jogtár és Borisz Poilevoj író.

A nagygyűlés résztvevői egyhangúan határozatot fogadtak el, amelyben a Szovjetunio fővárosának összes dolgozóinak nevében határozottan tiltakoznak az amerikai agresszorok által elkövetett újabb szörnyű kegyetlenkedések ellen.

A határozat szövege a következő:

Nemzetközi Kongresszusa az egész világ népeinek akaratát fejezte ki, amikor követelte az összes típusú atom-, baktérium- és vegyi, valamint az összes többi tömegpusztító fegyver feltétel nélküli betiltását. Az amerikai imperialisták azonban nem hallgatták meg a népek szavát.

Az amerikai imperialisták hallatlan bűncselekményrel az egész szovjet nép mély felháborodását váltották ki.

Azai kísérletükkel, hogy kolera, pestis és más járványos betegségek terjesztésének fenyegetésével megtörjék a koreai nép harci akaratát, szabadsága és függetlensége kivívásáért, az amerikai agresszorok az egész világ megvetését és gyűlöletét váltották ki. Az egész világ szabadságszerető emberisége a koreai nép mellett áll. Az összes békeszerető hásonnel együtt, a szovjet emberek testvéri szolidaritásukat fejezik ki a koreai néppel.

A moszkvai dolgozók, valamint az egész szovjet nép támogatja Kuo Mo Zso-nak a kínai békevédelmi bizottság elnökének és Fréderic Joliot-Curie-nak, a Béke Világtanács elnökének nyilatkozatát, amely felhívja az egész világot német, hogy határozottan tiltakozzunk az amerikai agresszorok által elkövetett kegyetlenkedések ellen és az emberiség nevében követeljük a baktériumfegyver használatának betiltását.

Meg vagyunk gyűződve róla, hogy a Béke Világtanács megteszi a szükséges intézkedéseket az emberiség megvédésére a baktériumfegyver veszélye ellen.

A világ népeinek fokozniuk kell előerségüket és a háborus uszitók mesterkedéseinek leleplezésével ki kell szélesíteniük a békéért vívott harcot az egész világon.

Büszkék vagyunk arra, hogy nagy hazánk a békeharcosok élcsapata. Az egész szovjet nép oldalán, a moszkvai dolgozók erőfeszítést nem kímélve, tovább dolgoznak hazánk — a világbéke bástvája — hatalmának megerősítéséért.

Eljen a sztálini békepolitika! Eljen a béke nagy zászlóvivője — vezetőnk és tanítómesterünk, szeretett Sztálin elvtársunk!“

A Béke Híveinek II. 1950. évi

Kiosztották az 1951. évi Sztálin-díjakat

A szovjet lapok közlik a Szovjetunio minisztartarácsának határozatát az 1951. évi Sztálin-díjak kiosztásáról. A határozat első része a tudósoknak, feltalálókknak, íróknak és művészeknek juttatott Sztálin-díjat ismerteti.

A határozat első része 93 Sztálin-díj kiosztását írja elő. Ebből kilenc első, huszonnyolc második és harminchárom harmadik díj. Ezenkívül két első, hét második és 17 harmadik fokozatu Sztálin-díjjal jutalmazták a legkiválóbb tan-könyvek és tudományt népszerűsítő munkák szerzőit.

A fizikai első díjat Nikoláj Belov és — post mortem — Szergej Vavilov kapták meg, a kémiai első díjat Nikoláj Preobrazsenszkij és Ilja Cernvájev, a biológiát Grigorij Bel-Bjenko, a mezőgazdaságot Alexej Kosztvjakov, az orvostudományt Pjotr Kornjev, a történelmit Vsevolod Avdiev.

A második fokozatu Sztálin-díjjal az alábbiakat jutalmazták:

Fizika: Elipidfor Kirillov, Jevgenyij Krinov, Viktor Cvetkov, Vladimir Levsin és többen mások.

Műszaki tudományok: Macari Potapov, Vadim Szokolovszkij és többen mások. Kémia: Juri Gorin, Gyorgyi Pancekov. Geológia és földrajz: Alekszandr Izotov, Fjodor Kraszkovszkij, Pjotr Svecov és Iván Jefremov. Élettan: Gyorgyi Demetyev, Vsevolod Klecsikovszkij, Borisz Siszkín. Orvostudomány: Vladimir Negovszkij, Nikoláj Leporszkij. Történelem és filológia: Nikoláj Voronin, Borisz Grekov és Alekszandr Jakubovszkij.

A harmadik fokozatu Sztálin-díjat nyerték többek között Jan Krasztin, Leonid Nikiforov, Vladimir Krujkov és Gyorgyi Platonov.

A lengyel kormány válaszigjegyzéke az olasz kormányhoz az olasz békeszerződés felülvizsgálása ügyében

VARSO (Agerpres) - Stefan Wierblovyski, a Lengyel Népköztársaság külügyminisztere jegyzéket küldött az olasz kormányhoz. Ez a jegyzék válasz az olasz kormány 1951. december 8-i jegyzékére az olasz békeszerződés felülvizsgálásának ügyében.

A lengyel kormány válaszigjegyzékében hangsúlyozta, hogy Olaszország politikájában, amely teljesen az USA politikájának van alárendelve, nem irányul baráti kapcsolatok megerősítésére a békeszerető népekkel. Ezt bizonyítja Olaszország csatlakozása az Észak-Atlanti agresszív blokkhoz, valamint Olaszország részvétele a többi, az Egyesült Államok által összekovósított koalícióban, amelyek Lengyelországgal szemben is irányulnak. Ezek a tények, valamint a velük járó következmények, — mint például az amerikai katonai támaszpontok létesítése Olaszország területén, az olasz haderőknek amerikai parancsnokság alá helyezése és más hasonló tények — bizonyítják, hogy Olaszországnak nemcsak hogy nem áll szándékában a béke megerősítése és baráti kapcsolatok létesítése a békeszerető népekkel, de ellenkezőleg, egész politikájával lehetetlen tette ilyen kapcsolatokat kifejlesztését és nyíltan lábbal tiporja a békeszerződésben vállalt kötelezettségeit.

Ilyen körülmények közepette tehát a felülvizsgálás jóváhagyása a békeszerződésnek éppen ezokra a pontokra nézve, amelyek Olaszország békés és demokratikus fejlődését

sét hivatottak biztosítani és amelyeket az olasz kormány nyílt agressziós szándékkal lábbal tiport, a törvény megszegésének jóváhagyását jelentené. Az olasz békeszerződés ilyen szerű felülvizsgálásának semmi köze sincs sem az európai béke ügyéhez, sem Olaszország egyenjogúságához, sem önvédelmi szükségleteihez.

A továbbiakban a jegyzék rámutat: „Hogy Olaszországot mindezzel nem vették fel az ENSZ-be, ez elsősorban a nyugati államok főként az USA megkülönböztetési politikájának köszönhető. Az Egyesült Államok, a potsdami egvezményben és a bolgár, magyar, román és finn békeszerződések megkötésével magára vállalt kötelezettségek ellenére, előnyben részesít egyes országokat és ennél fogva lábbal tiporja más államok jogait.

A Lengyel Népköztársaság késznek nyilatkozik megvitálni az olasz békeszerződés felülvizsgálását, de egész más alapon, epedig: olyan előfeltételek alapján, amelyek minden megkülönböztetés nélkül lehetővé teszik a nemzetközi békés kapcsolatok kifejlesztését, és a bolgár, a magyar, a román és a finn békeszerződések egyidejű felülvizsgálását. Előzetes feltétele ennek Olaszország visszavonulása az atlanti katonai koalícióból, amelynek agressziós jellege egyre világosabban megnyilvánul.

AZ ENSZ EURÓPAI GAZDASÁGI BIZOTTSÁGÁNAK ÜLÉSE

GENF. (Agerpres) - Az ENSZ európai gazdasági bizottságának tegnapi ülésén folytatták Európa 1951. évi gazdasági helyzetére vonatkozó jelentés megvitatását.

A vita során felszóllt a Csehszlovák Köztársaság, az Albán Népköztársaság és az Ukrán SzSzK küldötte.

Stadnik, az Ukrán SzSzK küldötte felszóllásával kijelentette hogy az Európa gazdasági helyzetére vonatkozó jelentés, valamint az ülészekon elhangzott beszédek azt bizonyítják, hogy az Egyesült Államok és a nyugateurópai országok gazdasági életének militarizálása egyre fokozódik. Ez a tény károsan befolyásolja ezen országok nemzetgazdaságát. Stadnik több adatot idézett, amelyek bizonyítják, hogy a kapitalista országokban csökken a béke-termelés, egyre nagyobb ütemben folyik a fegyverkezés és a széles néptömegek élteltétele rosszabbodik.

Befejezésül Stadnik kijelentette, hogy az Ukrán SzSzK népe sikeresen lellesítette gazdasága ujfldépitésére irányuló tervét és ugyanolyan sikerrel harcol gazdasága további felvirágzásáért.

Megjelent orosz, román, magyar, francia, német, angol és spanyol nyelven a

Tartós békéért népi demokráciáért!

11. (175.) száma

TARTALOM:

- VEZERCÍKK: A béke és a háboru költségvetésel
- GEORGES COGNROT: A forradalmi marxista párt ideológiai alapjainak zsenális műve (V. I. Lenin „MI A TEENDŐ?” című munkája megjelenésének 50. évfordulója.)
- LEO FIGUERES: Vietnam, Cambodge és Laos népének hősi harca a béke ügyét szolgálja
- TIM BUCK: Harmincéves a Kana-dai Munkáspárt
- ERDEY-GRUZ TIBOR: A tudomány fejlesztésének öt éves terve Magyarországon
- JAN MAREK: Politikai jegyzetek Hírek
- Kapható a „Mi könyvesboltunk” üzletiben és az újságárusoknál.

Nyugat-Németország Kommunista Pártjának nyilatkozata a szovjet jegyzékkel kapcsolatban

BERLIN. (Agerpres) - Nyugat-Németország Kommunista Pártjának Központi Vezetősége nyilatkozatot tett közzé a szovjet kormány javaslataival kapcsolatban a német békeszerződés ügyében.

A nyilatkozat, amelyet Max Reimann, a Párt elnöke írt alá, a többi között így hangzik:

„Minden német hazafi örömmel fogadta a szovjet kormány javaslatát a német békeszerződés megkötésére vonatkozólag. A szovjet javaslatok hozzásegítik a német népet szuverenitásának visszaszerzéséhez, hogy a béke és szabadság feltételei közepette építse fel új életét az egységes Németországban. A szovjet jegyzék újabb kifejezője a Szovjetunio békeszeretőinek és annak az akaratának, hogy békés, baráti kapcsolatokat teremtsen a német néppel.

A német nép követeli, hogy Adenauer kormánya szüntesse be a katonai jellegű „általános egyezmény” megkötésére irányuló tárgyalásokat és kezdjen tárgyalásokat a Német

Demokratikus Köztársaság képviselőivel az össznémetországi demokratikus választások megtartása és a német békeszerződés mielőbbi megkötése érdekében. Csupán a keleti és nyugati németek megegyezése után jöhet létre olyan kormány, amely egész Németországot képviselhesse a békeszerződés megkötéséért folyó tárgyalásokon.

Nyugat-Németország Kommunista Pártja készen áll a megegyezésre az összes demokratikus és hazafias erőkkel, minden párttal és szervezetel, hogy közös munkával járuljon hozzá az össznémetországi választások megszervezéséhez és a békeszerződés mielőbbi megkötéséhez.

Nemzetünknek ebben a döntő pillanatában. Nyugat-Németország Kommunista Pártja egyesülésre szólítja fel a német népet, hogy megvalósíthassuk hazánk egységesítését és a békeszerződés megkötését.“

BERLIN. (Agerpres) - Az ADN német hírgyűnökség közli:

Nyugat-Németország Kommunista Pártja Központi Vezetőségének tiltkarsága határozatot hozott a szovjet kormány jegyzékével kapcsolatban, melyben többen között ezeket írja:

„A Szovjetunio kormányának a három nyugati nagyhatalomhoz intézett jegyzéke a Németországgal kötendő békeszerződésre vonatkozóan megmutatja népünk megmentéséhez, a békéhez, szabadsághoz, függetlenséghez és joggyenlőséghez vezető utat. Ez a javaslat — amit nemcsak a német, hanem a világ minden más népe is kitörő lelkesedéssel fogadott — az európai béke megmentéséhez és a világbéke fenntartásához vezető utat is megmutatja.“

Nyugat-Németország Kommunista Pártja Központi Vezetőségének tiltkarsága felhívja a béke és Németország egységének híveit, támogassák a szovjet kormány három nyugati nagyhatalomhoz intézett jegyzékét.

Hogyan készült „Az aranycsillag lovagja” című szines szovjet film?

Bábajevszkij Sztálin-díjas regényének filmváltozata, „Az aranycsillag lovagja”, a szovjet filmművészet legnépszerűbb alkotásainak egyike. Nemcsak az eszmei mondanivaló, a kommunizmus építésének egyik szafaszt megörökítő cselekmény teszi a filmet maradandó értékű művészi alkotássá, hanem az is, hogy ez a filmalkotás hatalmas erővel, határozottan jelzi a szovjet filmművészet fejlett technikáját, különösen a szines technikát.

Eddig számos olyan szovjet szines filmet láttunk, amelynek alakjai, cselekményük színhelye nagyjában hasonlít „Az aranycsillag lovagja” című filmhez. A „Kubáni kőzások”, a „Bátor emberek”, vagy a „Bőséges nyár” cselekménye Kubánban játszódik le, a szovjet kolhozparasztok életét, munkáját örökíti meg, akárcsak Bábajevszkij regényének filmváltozata. Mégis, ha összehasonlítjuk e filmeket, lényeges különbséget tapasztalunk a technikai kivétel tekintetében. Míg az említett három filmmel itt-ott a rendező a táj kedvéért, annak festői szépségéért filmezte a környezetet, „Az aranycsillag lovagja” című filmben egyetlen öncélú felvételt sem találunk. A táj, a színek szorosan kapcsolódnak az eszmei mondanivalóhoz, az eszmei mondanivaló kifejezésrejutásait segíti elő. A filmben a táj nem csupán mint tál szerepel, hanem mint a kommunizmus építéséért harcoló szovjet ember győzelmeinek színhelye, csatateré: a szovjet haza földje.

Miből fakad a szovjet film művészeinek alkotóképessége? Miért sikerült „Az aranycsillag lovagja” rendezőjének Ráizmannak és a forgatókönyv írójának, Csirszkóvának művészi tökéletességgel visszaadni a regény eszmei mondanivalóját? Elsősorban azért, mert — akárcsak Bábajevszkij — ismerik a valóságot, ismerik Kubáni és a kőzák népet. Bábajevszkij személyes segítségével révén, a film alkotói hónapokon keresztül tanulmányozták a kőzások életét, a kubáni valóságot. A Sztálin-díjas író, Zelencsuk-szkij kolhozjárt jelölt ki a külső feltételek színhelyének, mert ez a helyiség hasonlított leginkább a regénybeli Uszi-Nyevinszkához, ahol a regény cselekménye lejátsszódik. Itt tartózkodtak a film készítői, itt éltek együtt a kolhozparasztjaival. Itt ismerték meg a regény cselekményének színhelyét, alakjainak életét, tevékenységét: a szovjet valóságot.

A film cselekményének középpontjában egy villamosmű építésének története áll. Az építkezés Szergej Tutárinov, a Szovjetunió Hőse kezdeményezésére indul meg. A szovjet valóság, a jelen adta a film készítőnek a legnagyobb segítséget: a kubáni színpén sok-sok villamosüzem van, a falvakat villamosvezetékek kötik össze. A kolhozok földjein villamosmotorok számtalanak, az istállóban villany évi igen rövid idő alatt — a film alkotóinak szemlélésére — nemcsak Zelencsuk-szkij által villamosították egészen, hanem az egész Sztálin-területen is.

Márcól-holnapra új villamoserőműtelepek emelkedtek ki a földből. Az építkezéseknél a film alkotói — rendező, operatőr, színész és zeneszerző — megismerhette alkotásának anyagát. A kolhozok parasztjainak a rajonok és a tartomány aktivistáinak segítségével sikerült az egész harcot a kezdet kezletétől megismerniük. „Az építkezéseknél sok Szergej Tutárinovval találkoztam — írja nyilatkozatában Szergej Bondarcsuk, Tutárinov alakítója. — Itt tanultam meg, hogy nem Tutárinov a film hőse, hanem maga a szovjet nép. A kolhozok népe segítségével sikerült megalkotnom Tutárinov alakját, úgy, ahogyan Bábajevszkij elvált megrajzolta s úgy, ahogy a valóságban megismertem.” A fiatal filmszínész alakítása méltón nevezhető a szovjet film egyik legnagyobb szerzőjének, a szovjet valóság „igaz embereit” megörökítő alakjának.

„Az aranycsillag lovagja” mind az eszmei mondanivaló mind pedig a technikai kivétel szempontjából nagy-szerű mű, a jövőért, a még boldogabb életért harcoló szovjet embert megörökítő hőskötemény, amely ismétellen bizonyította a szovjet filmművészet felsőbbrendűségét, fejlettségét. Olyan alkotás, amely megmutatja a szovjet emberek boldog és napsgaras életét s amely betekintést enged az emberiség nagy társzába. Ez a tavasz Szergej Tutárinov szavaival élve — „itt van előttünk, egészen közel, a kommunizmus”.

(cs. j.)

SPORT

A Tudomány együttese szép játék után 4:1 arányban győzött az év első bajnoki mérkőzésén

KOLOZSVÁR. — A RNK ez évi labdarugó bajnokságának küzdelmei tegnap országosra ünnepélyes keretek között kezdődtek meg. Kolozsváron több, mint 8000 néző előtt a csapatok ünnepélyes felvonulásával kezdődött meg a labdarugó idény. Dunajevszkij sportindulójára az összes csapatok zászlói mellett a Játékvezető Testület tagjai, majd sorrendben az Építők, Dinamo, Spárták, Vörös Lobogó, Tektilla, Vörös Lobogó, Herbák János, Lokomotiva, Hadsereg, Vasas Unirea, Vasas, Haladás, Akarat, Lendület, majd a petrozsényi Láng és a Tudomány csapatai vonultak fel a közönség nagy tapsai között. A városi Testnevelési és Sportbizottság labdarugó szakosztályának részéről Vizireanu román nyelven, míg Győri Endre magyar nyelven méltatta a nap nagy jelentőségét. A játékosok nevében Munteanu tett fogadalmat, majd Luca dr., a Tudomány csapatkapitánya jelentette be, hogy a csapatok készen állnak a bajnoki év megnyitására. A RNK himnuszának eljátszása után kezdődött meg az év első bajnoki mérkőzése, amelynek részleteiről az alábbiakban adunk beszámolót.

Farkas II., Romosan, Cricovan, Guta, Tanasá, Farkas I., Paraschiva.

A vendégcsapat első 10 perces fölénye után már a 13-ik percben megszerzi a kolozsvári csapat a vezetést Kovács IV. szabadrugását a befutó Moldovan az ellenkező sarokba fejeli 1:0. A Tudomány együttese nagy lelkesedéssel játszik, de a Láng védelme jól tartja magát. A 41-ik percben Munteanu egyedül tör kapura és a kiugró Crăsnic mellett megszerzi a második gólt. 2:0. Még egy perc, sem telik el, amikor Copil hagy ki nagy helyzetet, majd a 43-ik percben Ciobanu beadásából Kovács IV. nehéz szögéből a bal felső sarokba lövi a labdát. 3:0.

Szünet után már az első percben Dobrescu kézzel érinti a labdát a 16-oson belül. A 11-es büntetőből Farkas gólt lö. 3:1. A 12-ik percben Kovács IV. szabadrugását a befutó Moldovan újra góliba fejeli 4:1. A játék hátralevő részében mindkét csapatnak van még alkalma gólszerzésre, de az eredmény már nem változik. Szünet után 7:2 (4:0) a Tudomány javára.

A Tudomány együttese 90 perccel később hatalmas lelkesedéssel játszva, megérdemelten szerezte meg a mérkőzés két pontját a helyenkint tulkoményen látszó petrozsényi bányászcsapat ellen. Mí-

den játékos a kitünő teljesítményt nyújtott. Különösen Moldovan, Kovács IV., és Dobrescu játszottak jól. A Láng csapatának több alkalma volt az első félidőben gólszerzésre, de csatáral nagyon puhán játszottak. A csapatból Vasiu, Farkas I. és Szőke emelkedett ki.

Stefan Alexandriu bukaresti játékvezető helyenként kénygözte a mérkőzést a kezéből, mert elnézte egyes játékosok durva játékát.

Marosvásárhely: Lokomotiva — UTA 4:3 (1:0). Nagy küzdelem után megérdemelten győzött a RATA. Góllövők: Lukács 2, Pálfi 2, illetve Mercea 2, és Kovács 1.

Nagyvárad: ICO — Dinamo (Sztálinváros) 4:0 (1:0). A nagyváradi csapat könnyen győzött. Góllövők: Kiss 2, Serfőző és Demien.

Temesvár: Lokomotiva — Láng (Ploesti) 1:0 (1:0). A vasutas csapat Cojaci góljával győzött.

Câmpulung: Hadsereg — Dinamo (Bukarest) 0:0. Érdekes és változatos játék után a mérkőzés gól nélkül végződött.

Bukarest: A Hadsereg — Vasas (Aranyosgyéres) mérkőzés a nagy havazás és a pálya használhatatlansága miatt elmaradt.

Az első forduló után a nagyváradi ICO vezet a temesvári Lokomotiva, a kolozsvári Tudomány és a RATA két pontjával előtt.

A RNK ÖKÖLVIVÓ CSAPATA A MAGYAR CSAPATTEL 5:4-RE, A CSEHSZLOVÁKOK ELLEN GYŐZÖTT

MOSZKVA. — A hét ország ökölvívó válogatottjának nemzetközi találkozója tegnap befejeződött. A Szovjetunió csapata 9:1 arányban győzött a Német Demokratikus Köztársaság együttese ellen. A román

A CSEHSZLOVÁKOK ELLEN TÖLTEN 6:4 ARÁNYBAN GYŐZÖTT

Népköztársaság együttese az utolsó két versenynapon nagy sikerrel szerepelt. A Csehszlovák Köztársaság válogatottját 6:4 arányban, míg a Magyar Népköztársaság csapatát 6:4 arányban győzte le.

HADSEREG ÉS A LOKOMOTIVA CSAPATAI NAGY KÜZDELEM UTÁN MEGNEM ERDEMELT VERESÉGET SZENVEDTEK AZ ELSŐ FORDULÓBAN. A II. OSZTÁLYU BAJNOKSÁG EREDMÉNYEI: Láng — Hadsereg (Kolozsvár) 1:0 (0:0). Krajova: Hadsereg — Lokomotiva (Kolozsvár) 4:2 (2:1). Szalmár: Vasas (Nagyvárad) — Haladás 1:0 (1:0). Medgyes: Láng — Lokomotiva

(Nagyvárad) 2:0 (0:0). Arad: Lokomotiva — Tudomány (Temesvár) 0:0. Nagybánya: Vasas — Lokomotiva (Turnu Severin) 3:2 (1:0).

A MAGYAR N. B. I. EREDMÉNYEI: Bástya — Postás 5:1; Dózsa — Pécs 2:1; Honvéd — Dorog 4:1; Kinizsi — Salgó 1:0; Szeged — Győr 3:2; Szombathely — Diósgyőr 2:0; Vasás — Csepel 1:1.

Színház - Mozi - Opera

ÁLLAMI ROMÁN OPERA:
17-én, hétfőn este 8 órakor „Bohémélet”.
19-én, szerdán este 8 órakor „Sertillai borbély”.
21-én, pénteken este 8 órakor „Ifjú gárda”.
23-án, vasárnap este 8 órakor „Ifjú gárda”.

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Március 18-án, kedden este 8 órakor: Cigánybáró.

MOZI:
MAXIM GORKIJ MOZGÓ: A színész Uj zenés film. Részletek Offenbach operettjeiből. Előadások: 3. 5. 7. 9-kor Vasárnap d. e. 9 és 11 órakor matiné.
AUGUSZTUS 23. MOZGÓ: Felésséget keresek. Zenés vígjáték. Előadások kezdete: 3. 5. 7. 9-kor. Kedd. csütörtök, szombat d. e. 10 órakor vasárnap d. e. 9. 11 és 13-kor matiné.

VOROS CSILLAG MOZGÓ: Az aranycsillag lovagja Magyar beszélt szines film. Előadások kezdete: 4. 6. 8 órakor Vasárnap délelőtt fél 12 órakor matiné.

HALADÁS MOZGÓ: Az aranycsillag lovagja. Magyar beszélt szines film. Előadások kezdete: 3. 5. 7. 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

NÉPMOZGÓ (Popular): Egy igaz ember története. (B. Polevoi regénye nyomán) Előadások kezdete: 3. 5. 7. 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

MUNKAS MOZGÓ: A csapda. Magyar feliratokkal. Előadások kezdete 3. 5. 7. 9-kor. Vasárnap d. e. 11 órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Március 17—23-ig: Híradó. Olvasztó mesterek. Sakk világbajnokság.

SZAMOSFALVA: Győz az igazság. Magyar feliratokkal.

A „LEMN & MOBILE” szövetkezet
festőszekciója vállal mindenféle szobafestést és mázolás-t.
autófényezést (dukkolás-t) és cimpfestést.
Március 6-utca 6 szám. Telefon: 35.81.

ÉRTESEITÉS!
Értesítjük az állami vállalatokat, intézményeket, hogy április 1-től kezdődően Mészáros-utca 8. szám alatt szígyártó műhelyt létesítünk, ahol mindennemű e szakmába vágó munkálatokat vállalunk.
Felhívjuk megrendelőink figyelmét arra, hogy a javításra beadott cipőket az elkészítés időpontjától számított hatvan napon belül váltsák ki, mert ezután azok árverésre kerülnek.
Solidaritatea Cipészipari Szövetkezet

„ALIMENTARA” Állami kereskedelmi vállalat üzemek, intézmények tudomására hozza, hogy Kossuth Lajos-utca 7. szám alatti kis engros üzletében viramentre hordós és üveges sőr kapható!

FÉREGTELENÍTÉS!
Lakások és egyes butorok féregtelenítését szakemberekkel, részletfizetésre is vállalja METALURGIA Szövetkezet. Rendelések felvétele: Veréb-utca 5. Telefon 24—42., valamint Mihail Viteazul-ter 20. és Molotov-utca 17.

Közleménvek
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS Észak felől fátyolfelhőzet, az északi felől vi-dekeken kisebb havazás lehet. Mérés-kelt szél. A hőmérséklet nem változik lényegesen. Éjjel erős fagy. Kolozsváron vasárnap hajnalban —12 fok, délben +1 fok volt, a legnagyobb 766 mm. szállód.

Elveszett iratok
PIERDERI DE ACTE
Urmátoarele acte personale au fost pierdute si posesorii lor le declará nule de drept in mainile oricui s'ar afla!
Magyari Arcadie Cluj, Str. Dózsa György Nr. 9. pierdut facturiere numerotat dela Nr. 1—50. eliberat de Serviciul Financiar Cluj.

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZERTÁRAK: Március 17-én, hétfőn este 9-ig: 3-as számú gyógyszer-tár Mihai Viteazul-ter 32 szám, 9-es sz. gyógyszer-tár Moillor-ut 110 szám, 14 számú gyógyszer-tár Deportálak-utja 59. szám. Egész éjjel állandóan a Szabadság-ter 34 szám alatti 1. sz. gyógyszer-tár-tal szolgálatot.

Apróhirdetések
EGYSZOBÁS, konyhás, fürdő-haszánlatos, központi fűkűst-lakó-somat elcserelném hasonló kétszo-bára. „Sürgős” jellegre a kiadóba — MEGBIZHATÓ bejárónőt keres-sünk Farkas, Einstein-utca 10. sz. — KÖZPONTI szoba, konyhás, komfortos, emellett, gázos lakó-somat elcserelném földszintivel, lehet gáz nélkül is. Sztankovits, Molotov-utca 28. — GYERMEKMÉRLEGET keresek megvételre. December 30-utca 8 szám. földszint 6. — VASARNAP, március 9-én este a Román Ném-zeti Színházban fődédeből két del-üláni jegyet adtam el. Aki megvette

KEDDEN ESTE 7 ÓRÁKOR TÁRTJÁK MEG AZ IFJUSÁGI ÖKÖLVIVÓ BAJNOKSÁG ELŐDÖNTÖIT
KOLOZSVÁR. — A Hadsereg nagytermében szombaton este kezdődtek meg a RNK egyéni ökölvívó ifjusági bajnokságainak röfonti küzdelmei, amelyen a Lokomotiva, Herbák János, Építők, Akarat, Vasas, Haladás és a Spárták verseny-zői szép sikerrel álltak meg helyü-ket. Az Ifjusági bajnokságok elő-

Világosság
Szerkesztő: Horea-ut 8 II. emelet. Telefon 15—35. Kiadóhivatal: Molotov-utca 16. Telefon: 19—11.